

十八大代表风采录

“雷锋鞋匠”孟广彬： 小鞋摊演绎大舞台

据新华社电 身为修鞋匠，注册“雷锋号”商标，“走雷锋的路，做雷锋的事”，十八大代表、农民工党员孟广彬一直这么说，也是这么做的。孟广彬就像一颗闪亮的鞋钉，牢牢钉在平凡的岗位上，6米修鞋铺、3尺修鞋机是他25载无私奉献的人生舞台。

25年来，孟广彬义务修鞋12万余双，累计捐款5万余元，接受他帮助的人难以计数。1988年，孟广彬只身一人从山东省东平县来到哈尔滨，靠着一副热心肠和肯吃苦的劲儿，他接连获得了黑龙江省十大杰出志愿者、感动哈尔滨十大人物和全国五一劳动奖章等荣誉，成为大家公认的“雷锋鞋匠”。

孟广彬修鞋有一个“特别的规定”，凡是贫困大学生、老人和残疾人来修鞋，他分文不取，还尽可能地给予帮助。社区里有行动不便的老人，他都一一记在小本上，定期上门修鞋并打扫卫生；有些农民工兄弟收工晚了，孩子没人照顾，他就主动让爱人把孩子接过来，跟自己的孩子一起照顾……身边居民有大事小情只要找到他，他都毫不犹豫地伸出援手。

直到现在，孟广彬一家4口人仍挤在不足20平方米的廉租房内。组织上了解到他家情况后，要分给他一间40多平方米的廉租房，他却说：“够住就行，还有比我更困难的人。”主动把房子让了出去。25年来，孟广彬共拾到并归还失主的现金、支票、存折、银行卡等钱物近18万元，还有多台笔记本电脑，近百部手机和传呼机。

孟广彬，一个普通的农民工党员，他把“雷锋号”看得比金子还重。“没有党和社会的关爱，就没有我的今天，我一定要修好百姓鞋，走好雷锋路，传承雷锋精神是我一辈子的事业。”孟广彬说。

海军偕海监渔政船 今日东海维权演习

据新华社浙江舟山10月18日电 为提高军地海上联合维权能力，有效维护我国领土主权和海洋权益，根据年度计划安排，中国海军东海舰队将于19日与农业部东海区渔政局、国家海洋局东海分局在东海某海空域组织“东海协作—2012”军地海上联合维权演习。

近年来，我国海监、渔政部门在维护国家领土主权和海洋权益中，发挥了重要作用，但在争议海域巡航执法和护渔时曾遭遇他国舰船的无理跟踪、骚扰甚至恶意阻挠，维权斗争面临许多挑战。这次联演以海军事力支援掩护海监、渔政船只专项维权执法为课题，按照军地协同、地方执法船只维权巡航、海空军机支援地方维权和编队运动四个阶段组织实施。

这次演习着眼于有效维护我国领土主权和海洋权益，检验提高军地海上联合维权斗争指挥协同和应急处置能力，完善方案预案，积累维权斗争经验。东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机参加演习。

国产无人驾驶车 明年上路试驾

据新华社北京10月18日电 记者从国家自然科学基金委员会举办的发布会上获悉，我国自主研发的无人驾驶汽车明年将进行从北京至天津的行驶测试，2015年将测试从北京行驶至深圳。

无人驾驶汽车通过环境感知、行为处理和执行控制等一系列过程进行自主行驶，集中了GPS、超声波雷达、多种传感器等众多高科技。

在郑洛工业走廊上奋力崛起

(上接第一版)这样的工业现状，要想延续当年的风光显然已不可能，要矗立起郑洛工业走廊产业支柱更无从谈起。周边都在发展，我们不进就退，不进就退。怎么办？我们在全市开展了“解放思想找差距，务实奋进铸辉煌”大讨论，我们反复自问：如何破解难题，让偃师产业长成参天大树？怎样延续昔日荣光，实现偃师产业的复兴和崛起？

散、短、旧、低的状况如果不改变，夹在郑洛工业走廊的偃师，只能成为高山中的谷底。隆起来还是洼下去？思路决定出路。反反复复讨论中，我们拥有这样的认知：偃师出路在工业，差距也在工业。在中原经济区、洛阳中心城区发展布局中，偃师必须融入发展，积极作为，借势奋起；反反复复讨论中，我们坚定这样的信念：偃师的潜力在工业，希望也在工业。错位即是特色，特色就有生命力，在郑洛工业走廊上，偃师要错位发展，把特色产业打造成标杆产业；

反反复复讨论中，我们梳理出这样的思路：适应现代工业发展要求，着力提升民营经济水平，加速转型升级，实现融合

发展，撑起产业板块，避免经济凹陷。要发展必须有选择。路子选对了，才能更好发展。

我们的选择是，加快发展方式转变，用新型工业化理念锻造新型产业，抓集聚，结链条，重创新，促提升，打造郑洛走廊产业高地。沿着这样的路数，我们开始了走新型工业化道路的探索。

集约集聚是根本。针对产业散，我们攥起拳头建基地，以产业集聚提升产业竞争力，依托产业集聚区一区三园，加快产业转型升级，突出打造三轮摩托车制造、新能源、新材料三大超百亿产业，产生了集聚效应。

三轮摩托车产业集聚区，聚出了快捷高效的10分钟经济圈：一辆整车生产，调集所有零部件只需要10分钟。不足3平方公里的地盘内，布局了整车及零配件企业160多家，国内知名三轮摩托车品牌慕名而来，在建项目全部投产后，偃师将成为全国最大的三轮摩托车基地。

做大做强是目标。针对产业短，我们拉长链条壮产业，把一个个产品联结成一个个产业。随着全国第一条自主知识产权多晶硅生产线的建成，偃师硅光伏产业拉

出了一条长链，逐渐形成衔接6类产品的完整链条，逐步实现万吨多晶硅就地消化，让我们的产业不再“短腿”。

正是得益于产业的全链条布局，在整个硅光伏产业持续低迷的背景下，偃师的上海超日公司逆势上扬，公司订单不断，满负荷生产。随着投资66亿元薄膜太阳能电池项目开工建设，偃师光伏产业正在迈开晶硅、非晶硅“两条腿”走路。创新创造是动力。针对产业旧，我们紧盯高位抓创新，瞄准世界高科技抢占发展先机。以分子筛吸附材料、金属复合材料、超薄玻璃、铝精深加工为主导的偃师新材料产业，以创新成为产业领跑者。如今，高新技术企业、创新型企业在偃师已是“满天繁星”。

仅我们的一个建龙公司，就组建了由数名院士主导的科研团队，成为世界分子筛行业的前三、国家标准标准的制订者，研发了全国80%的行业新技术。刚刚开工建设的吸附材料产业园，将成为行业先导园区。

转型转变是方向。针对产业低，我们静下心来促升级。以规模壮大、行业规范、集约节约、上市发展为引导，加速制鞋、针

织、电线电缆等产业升级换代，使传统产业成为能耗低、污染少、效益好、充分就业的新型经济体。

制鞋业是我们的一面镜子。当年处于顶峰期的制鞋业陷入恶性竞争，使“星期六”成为偃师鞋的另一个名称。痛定思痛，我们加快提升步伐，引进最新技术、制定产业规划、组建行业协会、打击假冒伪劣、打造品牌。如今，跌倒后再爬起的偃师鞋业初步显现“中国布鞋之都”的轮廓。

我们紧紧抓住经济发展方式转变这一契机，传统优势产业转型升级换代，高科技产业、高附加值新兴产业生根开花，成了偃师新的经济增长点。

围绕产业布局，我们高标准规划建设30个新型农村社区。一题两解，满足了产业工人生活所需，破解了产业发展土地紧缺矛盾，让产业发展展开了手脚。

产业高地隆起，也使越来越多的农民走出土地，走进工厂，加快了土地向种粮大户流转。我们自主研发的小麦品种豫麦18、偃展4110，通过连片规模良种繁育、良种种植，在全国累计推广面积超过4.5亿亩。

一个用新型工业化托起的偃师，正在郑洛工业走廊上奋力崛起，“三化”协调，科学发展的步伐，将更加铿锵有力。

(作者系中共偃师市委书记 刘玉梅 胡心洁)

国务院常务会议部署近期经济工作 年底前制定收入分配改革总方案

四季度主要经济工作

一要坚持实施积极的财政政策和稳健的货币政策。落实好结构性减税政策，稳步推进营业税改征增值税试点。防止年底突击花钱。调节社会融资总规模，保持合理的市场流动性和新增贷款规模。优化信贷结构，扩大债券发行规模，促进资本市场稳定健康发展，改善对实体经济的金融服务。

二要加快转变经济发展方式，调整经济结构。实施好扩大节能环保产品消费的政策。推进国家重点在建续建项目建设，加大金融支持，加快工程进度。支持民间资本进入符合国家产业政策的行业和领域。引导企业加大技术改造投入。继续严格控制“两高”和产能过剩行业扩张。

三要落实好中晚稻最低收购价和玉米、大豆、棉花等临时收储政策。促进生

猪等农畜水产品生产持续稳定健康发展。引导农民稳定冬小麦、冬油菜播种面积。确保化肥等生产资料供应和价格基本稳定。

四要继续深入推进财税、投融资、电价、行政审批等领域改革。制定收入分配制度改革总体方案和农村集体土地征收条例。

五要坚定不移地搞好房地产市场调控。严格实施差别化住房信贷、税收政策和住房限购措施。推进保障性安居工程建设，确保保障房公平分配到低收入群众的手中。加快普通商品住房土地供应，有效增加普通商品房供给。

六要突出抓好就业工作。健全社会保障体系，重点做好城乡居民社会养老保险全覆盖工作。坚持不懈抓好安全生产和食品药品安全。

据新华社北京电 国务院总理温家宝17日主持召开国务院常务会议，分析当前经济形势，安排部署四季度经济工作。会议指出，做好四季度的各项工作，不仅对全面完成今年发展目标具有重大意义，而且对明年乃至更长时期的发展至关重要。要坚持把稳增长放在更加重要的位置，抓紧、抓好、抓出成效。

公益哥捐款超千万元 一家挤30平方米老房

据新华社杭州10月18日电 在浙江省诸暨市，有位极“低调”的企业家近日向诸暨市慈善总会认捐了一笔1000万元的慈善冠名基金。而此前，热衷慈善的他，在近十年间已给家乡的教育、医疗、新农村建设等多方面捐款总额超过1000万元。然而，这位48岁的“公益哥”至今未置办一套房产，现在一家三口与母亲一起住在30多平方米的老房子里。他名叫何国苗。

为何如此热衷慈善？何国苗告诉记者，小时候他家境贫寒，父母都有病在身，几乎没有收入，是村民们一勺米一把菜的帮助，让他家走过了最艰难的时期，现在自己出息了，回报家乡是理所当然。

为了发展，何国苗后来从家乡外出到河南创业，做的还是自己的老本行——将专利转化为生产。到现在，何国苗已手握轿车充气垫护罩、步行磁感助力器等在内的87项国家专利，企业也逐渐壮大。

何国苗出身阔绰，自己的生活也一定比较奢侈。然而今年5月当何国苗回家发展后，他们发现，这一家三口居然和母亲一起住在30多平方米的老房子里。

“到现在为止，我没买一处房子，在河南，一家人住厂里，现在回诸暨，觉得老房子住得挺好，也没考虑要再置业。”何国苗说。

湖南郴州出环保新规 一把手按车排量栽树

据新华社长沙10月18日电 有着“林中之城”美誉的郴州市，因2008年的南方冰冻灾害大量树木遭到损坏。为改善生态环境，湖南省郴州市日前出台政策，倡导建立“购车碳汇林”，要求在职的相关领导干部按照所配公车排气量栽植相应树木。

按照要求，郴州市在职的市级领导、县市区党政“一把手”、市直机关各单位及市各人民团体“一把手”栽植或捐资“购车碳汇林”，按照所配公车排气量1.8升以下植树3亩、1.8升~2.5升植树4亩、2.5升以上植树5亩的标准栽植“购车碳汇林”，因季节等原因不能栽植的可采取以资代劳办法，每亩造林劳资按照省物价部门核定的300元收取。而对于企业和私家车车主，郴州则鼓励其自愿栽植“购车碳汇林”。

国考“苦差事”多热度不减 考生：虽然艰苦仍是“金饭碗”



据新华社北京10月18日电 “苦差事”“最苦金饭碗”，这无疑是2013年国家公务员考试的热词。然而，一些岗位虽然注明“频繁出差”“经常加班”等条件，报名热度依然不减。

据不完全统计，今年国家公务员考试1.2万多个岗位中，大约有1/3注明“西部地区 and 边远艰苦地区职位”，有1/5标注“不提供宿舍”或“自行解决住房”，且有140多个岗位强调要“出差”。

报考前三天的情况表明，“苦差事”似乎也难降“国考”热度。报名当天，一些考生(仅注册就花了一个多小时，报名网站一度拥堵瘫痪。尽管很多岗位注明“艰苦地区”或“长期出差”，例如国家统计局重庆调查总队合川调查队业务科室强调“艰苦地区”，呼和浩特铁路公安局车站派出所民警岗位要求“经常加班”，但报考和录取比例仍然超过了600比1。

“苦差事”为何趋之若鹜？此次招考简章显示，虽然注明“西部地区 and 边远艰苦地区”，但工作地点不少是太原、哈尔滨、西安这样的省会城市，工作环境应该不错，谈不上艰苦。

齐齐哈尔大学新闻专业2009级本科生胡晴月的看法很实际：“公务员可以吃皇粮，人际关系广，有一定的社会地位，以后找对象、孩子上学都方便。”



二维码一扫 圆明园“恢复”原貌



10月18日，在圆明园遗址公园，一名游客展示她拍摄导航牌上的二维码后显示的图片。当日，“圆明园移动导航系统”在北京圆明园遗址公园发布上线。该系统根据历史资料，用计算机把当年圆明园的实用用数字模型建立起来，再通过光学显示，将数字模型叠加到现存的废墟上，真实再现圆明园原貌。

新华社发



这是比鹌鹑蛋(左)还小的袖珍鸡蛋(10月18日摄)。日前，在重庆市沙坪坝区歌乐山正街，一颗袖珍鸡蛋引起人们的关注。这颗鸡蛋长约2厘米，仅重2.58克，可以在1角硬币上打滚。鸡蛋所有者何友友介绍，这是由他养殖的一只袖珍观赏鸡15日产下的。

新华社发